«Наперекор судьбе»
65 лет назад на строительство железнодорожной ветки Ивдель – Полуночное стали прибывать первые эшелоны с трудармейцами. В их числе оказался и человек необычной судьбы, немец из Украины Виктор Тимофеевич Фольц.

Учитель математики полной средней школы села Уды, что под Харьковом, явился в военкомат по повестке 6 сентября 1941 года, но через две недели оказался не на передовой, а в глубоком тылу, на Северном Урале. И звался трудармейцем, а не красноармейцем. В отличие от тех, кто сражался с врагом с оружием в руках, мобилизованным на трудовой фронт предстояло приближать победу другими средствами…

В.Т. Фольц родился 18 января 1920 года в г. Северодонецке (Украина). Отца мальчик не знал и даже фамилию носил материнскую. Недостаток мужского влияния восполняли дяди, у которых он жил по очереди во время учебы. Сначала Виктора определили в немецкую школу села Берестова, откуда была родом мать – Антонина Юльевна. С 10 лет стал в летние каникулы работать в колхозе. После окончания начальной школы Виктор вернулся в Северодонецк и продолжил образование – уже в украинской школе.  
Среднее образование подросток получил в г. Мелитополе, куда племянника увез дядя Герберт, ученый-садовод. Он устроил Виктора в 1936 году сразу на второй курс рабочего факультета Мелитопольского  института механизации сельского хозяйства. Учился В. Фольц хорошо, особенно легко ему давались точные науки. 
Одолев рабфак, юноша подал документы в Николаевский кораблестроительный институт, на дорогу в «закрытый» ВУЗ немцу была закрыта. Не помогла даже рекомендация члена партии. 
И тогда Виктор выбрал Харьковский механико-металлургический институт. Экзамены сдал без труда, получил место в общежитии и стипендию – 130 рублей в месяц. Чего еще желать!?

Однако в 1940г. была введена плата за обучение, и студенческая жизнь для Фольца окончилась. Недоучившийся специалист взял академический отпуск и стал искать работу. Нашлось место учителя математики в 5-7 классах Удовской средней школы. А через год грянула война, круто изменившая жизнь миллионов людей…

Трудармейцев из Харьковской области, - вспоминает В.Т. Фольц, - разместили в четырех бараках на Предывделе. Строили железную дорогу от села Ивдель в сторону марганцевого рудника. В районе прииского управления (РПУ) находился карьер, от куда брали балласт для полотна. Жили там же.

Отношение к мобилизованным немцам было далеко не лучшим. Начальник строительства трудармейцев иначе, как фашистами, не называл.

Вначале катал тачку с балластом, потом таскал носилки на погрузке в вагоны марганцевой руды на станции Ивдель-I.

Позднее, – рассказывает Виктор Тимофеевич, - мне доверили лошадь, кобылу Белку. Возил грузы, поступавшие в отдел снабжения.

В 1943 году попал на так называемый 218-й пикет, где находилась пересылка. Здесь меня приметил начальник управления стройколоннами по фамилии Заяц и вытащил из «доходяг». За хорошую память определил табельщиком-нарядчиком на руднике.

Потом мне довелось работать под землей: отвальщиком, стволовым, откатчиком. В 4-й, наклонной, шахте едва не погиб. В 1944 году назначили бригадиром…

Никогда не забуду 9 мая 1945 года. Этот день был объявлен нерабочим. Ликовали все. И ждали перемен. Но немцев – трудармейцев только в 1946 г. перевели в разряд спецпоселенцев, а со спецучета сняли лишь в 1956 году. Поэтому я не смог учиться заочно, хотя в 1947 году был принят в УрГУ как бывший студент, вернувшийся из академотпуска. А высшее образование я получил позднее в областном статистическом институте по специальности «Экономика промышленности».

К рассказанному Виктором Тимофеевичем нужно добавить, что после войны он еще десять лет прожил в Полуночном. Работал в плановом отделе рудоуправления, в геологоразведке, в АТЦ. В тридцать лет женился на Галине Александровне Соколовой, работавшей в поселковой аптеке. Здесь же, в Полуночном, родились сыновья – Олег и Виктор.

В 1956 году бывшего трудармейца – поселенца назначили начальником планового отдела Марсятского рудоуправления, и семья переехала в п. Маслово.

Знания, опыт и даже педантичность в работе помогли Виктору Тимофеевичу в продвижении по службе. В 1959 г. начальник Серовского металлургического комбината Кушпель взял его своим заместителем, а через пять лет Фольца перевели в плановый отдел Управления черной металлургии Среднеуральского Совнархоза (г. Свердловск).

На пенсию Виктор Тимофеевич вышел в 80 лет с должности заместителя генерального директора производственного объединения «Уралчермет», имея за плечами 60 лет трудового стажа. Он – заслуженный экономист РСФСР (1989г.), в 1991г. полностью реабилитирован и признан участником трудового фронта, награжден тремя медалями. Последнюю получил в нынешнем году.

В.Т. Фольц – счастливый отец и дед. По его стопам пошли сыновья и внуки, окончившие экономический факультет УПИ. Олег Викторович – кандидат экономических наук, доцент, был заместителем декана родного факультета. Сейчас работает в банковской сфере. С финансами связан и его сын Виктор. 

Второй сын – Юрий Викторович, - пройдя хорошую школу на ВИЗе, успешно занимается бизнесом в металлургической промышленности. Вместе с сыном Иваном.

Несмотря на почтенный возраст, Виктор Тимофеевич сохранил крепкую память, трезвый ум, бодрый дух и любовь к жизни. А прошлое только обострило ее. 
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