ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ  НА ДОРОГАХ ДЛЯ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ
Существуют правила поведения велосипедиста на дороге, которые обязательно должны соблюдаться. Первое, что должен твердо уяснить велосипедист, выезжая на проезжую часть – он становится участником дорожного движения. И попадает под действие всех правил. Знание ПДД просто жизненно необходимо на дороге. 
· Обязательное условие - велосипед должен иметь исправный тормоз и звуковой сигнал, а при использовании в темное время суток на велосипеде устанавливается спереди фонарь белого цвета, а сзади — фонарь или световозвращатель красного цвета.
· Движение по проезжей части дорог возможно только начиная с 14 лет.
· Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет возможно по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. Движение велосипедистов в возрасте до 7 лет возможно только вместе с пешеходами (по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, пешеходным зонам).
· Ездить на велосипеде по улицам и автодорогам можно лицам не моложе 14 лет. 
·  Передвигаясь по дороге, велосипедист должен двигаться на расстоянии не более 1 метра от правого края. Двигаться разрешается только в один ряд. Если велосипедист не создает помех пешеходам, то можно двигаться по обочине. 
· Перед началом движения, перестроением, поворотом (разворотом) и остановкой водитель обязан подавать сигналы световыми указателями поворота соответствующего направления, а если они отсутствуют или неисправны – рукой. При выполнении маневра не должны создаваться опасность для движения, а также помехи другим участникам дорожного движения.
Сигналу левого поворота (разворота) соответствует вытянутая в сторону левая рука либо правая, вытянутая в сторону и согнутая в локте под прямым углом вверх. 
Сигналу правого поворота соответствует вытянутая в сторону правая рука либо левая, вытянутая в сторону и согнутая в локте под прямым углом вверх.
 Сигнал торможения подается поднятой вверх левой или правой рукой.
Велосипедистам запрещается:
· управлять велосипедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
· перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
· перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства;
· перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест;
· поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешен поворот налево, и за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);
· двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов);
· пересекать дорогу по пешеходным переходам.
·  Запрещается буксировка велосипедов и других транспортных средств.



